
 

建筑岩土工程师考试基础知识(习题卷7)
 

第1部分：单项选择题，共100题，每题只有一个正确答案,多选或少选均不得分。

       

1.[单选题]空间任意力系向两个不同的点简化，试问下述情况可能的是( )。

A)主矢不相等，主矩相等

B)主矢相等，主矩不相等

C)主矢、主矩都不相等

D)主矢不相等

答案:B

解析:当两点都在主矢所在直线上时，A成立。主矢与简化中心无关，C，D不成立

       

2.[单选题]质点系的动量等于零，其动能是否一定等于零；质点系的功能等于零，其动量是否一定等于零( )。

A)第一问是，第二问否

B)第一问否，第二问是

C)二问都否

D)二问都是

答案:B

解析:质点系动量等于系内各质点动量的矢量和，而动能是各质点动能的算术和

       

3.[单选题]质量为m的物体自高H处水平抛出，运动中受到与速度一次方成正比的空气阻力R作用，R=-kmv，k为常数。则

其运动微分方程为：

A)A

B)B

C)C

D)D

答案:A

解析:提示:应用牛顿第二定律。

       

4.[单选题]如图所示电路中，已知R1=R2=5Ω，Is=1A，a、6两端的电压Uab等于( )V。
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A)25

B)-25

C)5

D)-5

答案:B

解析:

       

5.[单选题]使用IE浏览器浏览网页时，出于安全方面的考虑，需要禁止执行JavaScript，可以在IE中：

A)禁用ActiveX控件

B)禁用Cookie

C)禁用没有标记为安全的ActiveX控件

D)禁用脚本

答案:D

解析:提示:禁用ActiveX控件和禁用没有标记为安全的ActweX控件都只能禁用控件，而禁用Cookie是禁止网站放置临时

存储信息的Cookie，并不能够禁止执行JavaScript脚本程序。

       

6.[单选题]以下有关现金流量的描述，说法不正确的是( )。

A)财务现金流量表主要用于财务评价

B)自有资金财务现金流量表反映投资者各方权益投资的获利能力

C)通过全部投资财务现金流量表可计算项目财务内部收益率、财务净现值和投资回收期等评价指标

D)全部投资财务现金流量表是以项目为一独立系统，从融资前的角度进行设置的

答案:B

解析:B项，投资各方现金流量表是分别从各个投资者的角度出发，以投资者的出资额作为计算的基础，用以计算投资各

方收益率。项目资本金现金流量表反映项目权益投资者整体在该项目上的盈利能力。

       

7.[单选题]图示电路中，电压源US2单独作用时，电流源端电压分量U1S'为：

A)US2-ISR2

B)US2

C)0

D)ISR2

答案:B

解析:提示：当电压源US2单独作用时需将US1短路，电流源IS断路处理。题图的电路应等效为解图所示电路，即U'1S=

US2。
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8.[单选题]螺钉受力如图所示，一直螺钉和钢板的材料相同，拉伸许用应力[σ]是剪切许用应力

的2倍，即[σ]=2

钢板厚度t是螺钉头高度h的1.5倍，则螺钉直径d的合理值为：

A)d=2h

B)d=0.5h

C)d2=2Dt

D)d2=2Dt

答案:A

解析:提示:把螺钉杆拉伸强度条件σ=

=[σ]和螺母的剪切强度条件
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代入[σ]=2

，即得d=2h。

       

9.[单选题]将计算机分为：巨型机、大型机、小型机、微型机，划分依据是( )。

A)结构

B)功能

C)用途

D)规模

答案:D

解析:

       

10.[单选题]函数f(x)=1/ln(x-1)的连续区间是( ).

A)[1，2)U(2，+∞)

B)(1，2)U(2，+∞)

C)(1，+∞)

D)[1，+∞)

答案:B

解析:f(x)=1/ln(x-1)的定义域为：x-1＞0，x-1≠1，即(1，2)∪(2，+∞).(1，2)及(2，+∞)均为f(x)的定义区间，又

f(x)为初等函数，故应选B.

       

11.[单选题]分压偏置单管放大电路如图所示，图中发射极旁路电容CE因损坏而断开，则该电路的电压放大倍数将：

A)增大

B)减小

C)不变

D)无法判断

答案:B

解析:

       

12.[单选题]某项目达产期每年总成本费用1880万元，利息支出100万元，折旧200万元，则经营成本为( )万元。
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A)1580

B)1680

C)1780

D)1980

答案:A

解析:经营成本＝总成本费用－折旧及摊销费－利息支出＝1880－200－100＝1580(万元)。

       

13.[单选题]某点的真空压强为65000Pa，当地大气压为0.1MPa，该点的绝对压强为( )Pa。

A)65000

B)55000

C)35000

D)165000

答案:C

解析:

       

14.[单选题]图示外伸梁，A截面的剪力为：

A)A

B)B

C)C

D)D

答案:C

解析:
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15.[单选题]某新建项目，建设期2年，第1年年初借款1500万元，第2年年初借款1000万元，借款按年计息，利率为

7%，建设期内不支付利息，第2年借款利息为：

A)70 万元

B)77. 35 万元

C)175 万元

D)182. 35 万元

答案:D

解析:提示:按借款在年初发生的建设利息计算公式计算。

       

16.[单选题]对两个计算期相等的互斥方案进行经济性比较，不能直接采用：

A)净现值法

B)年值法

C)内部收益率法

D)净现值率法

答案:C

解析:提示:不能直接用内部收益率法比较，应该用差额内部收益率法比较。

       

17.[单选题]A、B两根圆形输水管，管径相同，雷诺数相同，A管为热水，B管为冷水，则

A)A

B)B

C)C

D)D

答案:C

解析:提示:热水的运动粘度小于冷水的运动粘度，即vAB，

       

18.[单选题]如图a)所示电路按戴维南定理等效成图b)所示电压源时，计算R0的正确算式为：

A)R0=R1//R2

B)R0=R1+R2

C)R0=R1

D)R0=R2

答案:D
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解析:提示:图b)中的R0等效于图a)的端口AB间除源电阻（除源指的是将电压源短路，电流源断路），即R0=R2。

       

19.[单选题]如果f(x)在x0可导，g(x)在x0不可导，则f(x)g(x)在x0:

A)可能可导也可能不可导

B)不可导

C)可导

D)连续

答案:A

解析:提示:举例说明。如f(x)=x 在x=0 可导，

在x=0 不可导，f(x)g(x)=x x =

通过计算f '+(0) =f '-(0)=0，知f(x)g(x)在x=0可导。如f(x)=2 在x = 0 可导，g(x) = x 在 x = 0 不可导，f(x) g

(x) = 2 x =

通过计算函数f(x)g(x)的右导为2，左导为-2，可知f(x)g(x)在x = 0不可导。

       

20.[单选题]输水管道的直径为200mm，输水量为1177kN/h(重量流量)，其断面平均流速为( )。

A)106m/s

B)206m/s

C)306m/s

D)406m/s

答案:A

解析:

       

21.[单选题]在HF、HCl、HBr、HI中，按熔、沸点由高到低顺序排列正确的是( )。A.HF、HCl、HBr、HI

A)HI、HBr、HCl、HF

B)HCl、HBr、HI、HF

C)H

D)HI、HBr、HCl

答案:D
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解析:由于分子间力是随着分子量增大而增大，因此熔、沸点也是随着分子量增大而增大，但由于HF分子除了范德华力

外，还含有氢键，氢键的存在使其熔、沸点出现反常现象。故最终熔、沸点由高到低的顺序为：HF、HI、HBr、HCl，故

答案是D。

       

22.[单选题]某项目从银行贷款500万元，期限5年，年利率5%，采取等额还本利息照付方式还本付息，每年末还本付息

一次，第2年应付利息是：

A)5万元

B)20万元

C)23万元

D)25万元

答案:B

解析:提示:等额还本则每年还本100万元，次年以未还本金为基数计算利息。

       

23.[单选题]如图所示梁(等边角钢构成)发生的变形是下述中的哪种变形？

A)平面弯曲

B)斜弯曲

C)扭转和平面弯曲

D)扭转和斜弯曲

答案:B

解析:提示:外力通过截面弯曲中心，无扭转变形；但外力不与形心主轴（45°方向）平行，故产生斜弯曲。

       

24.[单选题]存取速度最快的是( )。

A)CPU内部寄存器

B)计算机的高速缓存Cache

C)计算机的主存

D)大容量磁盘

答案:A

解析:存储速度从快到慢排列：CPU内部寄存器＞计算机的高速缓存cache＞计算机的主存＞大容量磁盘

       

25.[单选题]忽略质量的细杆OC=l，其端部固结匀质圆盘。杆上点C为圆盘圆心。盘质量为m，半径为r。系统以角速度

ω绕轴O转动。系统的动能是：

A)A
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B)B

C)C

D)D

答案:D

解析:提示：圆盘绕轴O作定轴转动，其动能为T=1/2JOω2。

       

26.[单选题]执行指令时，以寄存器的内容作为操作数的地址，这种寻址方式称为什么寻址？

A)寄存器

B)相对

C)基址变址

D)寄存器间接

答案:D

解析:提示:根据题目中所描述，操作数的地址是存放在寄存器中，指令执行时，是以该寄存器的内容作为操作数的地址

。这是典型的寄存器间接寻址方式。

       

27.[单选题]某学生从银行贷款上学，贷款年利率5%，上学期限3年，与银行约定从毕业工作的第1年年末开始，连续8年

以等额本息还款方式还清全部贷款，预计该生每年还款能力为 6000元。该学生上学期间每年年初可从银行得到等额贷

款：

A)7848 元

B)8240 元

C)9508 元

D)9539 元

答案:A

解析:提示:可绘出现金流量图，利用资金等值计算公式，将借款和还款等值计算折算到同一年，求A。

A(P/A,5%,3)(1+i) = 6000(P/A,5%,5)(P/F,5%,3),A(P/A,5%,3)= 6000X4.3295X0.8638 或 A(P/A,5%,3)(F/P,5%,4) =

6000(P/A,5%,5),AX2.7232X1.2155= 6000X4. 3295

       

28.[单选题]根据《合同法》规定，债权人应自知道或者应当知道撤销事由之日起( )年内行使撤销权。

A)1

B)2

C)5

D)20

答案:A

解析:《合同法》第五十五条规定，撤销权自债权人知道或者应当知道撤销事由之日起一年内行使。自债务人的行为发

生之日起五年内没有行使撤销权的，该撤销权消灭。

       

29.[单选题]下列选项中，( )不符合《建设工程安全生产管理条例》关于起重机械和自升式架设设施安全管理的规定。
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A)在施工现场安装、拆卸施工起重机械和整体提升脚手架、模板等自升式架设设施，必须由具有相应资质的单位承担

B)施工起重机械和整体提升脚手架、模板等自升式架设设施的使用达到国家规定的检验检测期限的，不得继续使用

C)施工起重机械和整体提升脚手架、模板等自升式架设设施安装完毕后，安装单位应当自检，出具自检合格证明，并向

施工单位进行安全使用说明，办理验收手续并签字

D)安装、拆卸施工起重机械和整体提升脚手架、模板等自升式架设设施，应当编制拆装方案、制定安全施工措施，并由

专业技术人员现场监督

答案:B

解析:到期经检验合格仍可使用。

       

30.[单选题]设A是3阶矩阵，P=(a1,a2,a3)是3阶可逆矩阵，

若矩阵Q=(a1,a2,a3)，则Q-1AQ=

A)A

B)B

C)C

D)D

答案:B

解析:提示:当P-1AP=Λ时，P=(a1,a2,a3)中a1,a2,a3的排列满足对应关系，a1对应λ1，a2对应λ2，a3对应λ3，可知

a1对应特征值λ1=1，a2对应特征值λ2=2，a3对应特征值λ3=0，由此可

       

31.[单选题]两瓶理想气体A和B，A为1mol氧，B为1mol甲烷(CH4)，它们的内能相同。 那么它们分子的平均平动动能之

比

A)1/1

B)2/3

C)4/5

D)6/5

答案:D

解析:
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32.[单选题]连续介质模型既可摆脱研究流体分子运动的复杂性，又可：

A)不考虑流体的压缩性

B)不考虑流体的粘性

C)运用高等数学中连续函数理论分析流体运动

D)不计及流体的内摩擦力

答案:C

解析:提示:参看连续介质模型概念。

       

33.[单选题]一平面简谐波波动表达式为

，式中x，t分别以cm，s为单位，则x=4cm位置处的质元在t=1s时刻的振动速度v为( )。

A)v=0

B)v=5cm·s-1

C)v=-5πcm·s-1

D)v=-10πcm·s-1

答案:A

解析:已知波动表达式

，则

，当时x=4cm，t=1s时，v=-50sinπ=0

       

34.[单选题]在数据通信中，将信道上的模拟信号变换成数字信号的过程称为( )。

A)解码

B)编码

C)调制

D)解调

答案:B

解析:本题考查的是调制、解调、编码和解码的概念。编码是指在将模拟信号转换成数字信号时使用的方法。将该数字

信号还原为模拟信号使用的方法称为解码。一般，通信是双向的，因此通信双方既要编码，又要解码，通常用一台设备

实现，即编码解码器。调制是指数字调制，即将数字信号转换成模拟信号的过程。数字信号经过调制变换为模拟信号

，就可以在模拟线(如电话线)路中进行传输了。通信双方既要进行调制，又要进行解调，调制和解调常用一台设备实现

，即调制解调器

       

35.[单选题]某地区为减少水灾损失，拟建水利工程。项目投资预计500万元，计算期按无限年考虑，年维护费20万元。

项目建设前每年平均损失300万元。若利率5%，则该项目的费用效益比为：

A)6.11

B)6. 67
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C)7. 11

D)7. 22

答案:B

解析:提示:项目建成每年减少损失，视为经济效益。若n→∞，则（P/A，i，n）= 1/i。按效益费用比公式计算。

       

36.[单选题]两容器内分别盛有氢气和氦气，若它们的温度和质量分别相等，则（ ）。

A)两种气体分子的平均平动动能相等

B)两种气体分子的平均动能相等

C)两种气体分子的平均速率相等

D)两种气体分子的内能相等

答案:A

解析:

       

37.[单选题]向量组α1=(1，1，1，1)'，α2=(1，1，1，0)'，α3=(1，k，0，0)，α4=(1，0，0，0)线性无关，则(

)。

A)k≠0

B)k≠1

C)k≠2

D)k≠3

答案:A

解析:向量组对应的矩阵

的行列式应满足|A|≠0，而|A|=k≠0

       

38.[单选题]若某企业向银行存人50万元，以后10年中希望每年得到7.5万元，(P/A，8%，10)=6.71，已知

(P/A，9%，10)=6.418，则其年利率应为( )。

A)814%

B)8%

C)9%

D)85%

答案:A

解析:根据年金现值系数，得(P/A，i，n)=50/7.5=6.67．而(P/A，8%，10)=6.71，已知(P/A，9%，10)=6.418，由插值

法，解得x=8.14%

       

39.[单选题]已知某流体的黏性切应力τ=5.0N/㎡，动力黏度μ=0.1Pa·s，则该流体的剪切变形速率du/dy=( )。

A)5.01/s

B)501/s

C)5.0m/s

D)50m/s

答案:B

解析:

       

40.[单选题]国家对从事建设工程勘察、设计活动的专业技术人员，实行( )制度。
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A)职业资格注册管理

B)职业资格考试、考核

C)执业资格注册管理

D)执业资格审查登记

答案:C

解析:

       

41.[单选题]下列级数中，发散的级数是哪一个？

B-li

A)A

B)B

C)C

D)D

答案:D

解析:提示:利用级数敛散性判定法可断定A、B、C收敛，

       

42.[单选题]容量为10kVA的单相照明变压器，电压为3300/220V，副边全部接上60W、220V的白炽灯，若使变压器在额定

情况下运行，原边电流值最接近于（ ）A。

A)1.67

B)3.03

C)4.09

D)4.52

答案:B

解析:

       

43.[单选题]在城市的下列区域内，禁止夜间进行产生环境噪声污染的建筑施工作业的是( )。

A)市中心区

B)商业区

C)居住区

D)噪声敏感区

答案:D

解析:《环境噪声污染防治法》第三十条规定，在城市市区噪声敏感建筑物集中区域内，禁止夜间进行产生环境噪声污

染的建筑施工作业，但抢修、抢险作业和因生产工艺上要求或者特殊需要必须连续作业的除外。因特殊需要必须连续作

业的，必须有县级以上人民政府或者其有关主管部门的证明。第六十三条第三项规定，噪声敏感建筑物集中区域是指医

疗区、文教科研区和以机关或者居民住宅为主的区域。
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44.[单选题]某项目有甲乙丙丁4个投资方案，寿命期都是8年，基准折现率10%，（P/A，10%，8）＝5.335，各年的净现

金流量如下表所示。采用净现值法应选用（ ）方案。

A)甲

B)乙

C)丙

D)丁

答案:B

解析:首先可以判断，方案甲与方案乙在1～8年每年净现金流量相等时，甲的初始投资大于乙，故甲排除；同时，在方

案丙与方案丁初始投资相等时，方案丙每年净现金流量大于丁，所以排除丁，现在只需要比较乙与丙。分别计算方案乙

与方案丙净现值如下：

       

45.[单选题]级数

( )。

A)发散

B)条件收敛

C)绝对收敛

D)收敛性与α的取值有关

答案:C

解析:由于

，而p-级数
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收敛，从而原级数绝对收敛

       

46.[单选题]若在一个非零无符号二进制整数的右边加两个零形成一个新的数，则新数的值是原数值的( )。

A)四倍

B)二倍

C)四分之一

D)二分之一

答案:A

解析:可用非零无符号二进制整数1，1右边加两个零形成一个新的二进制数100，新数的值是原数值的4倍。

       

47.[单选题]根据工程承包相关法律规定，建筑业企业（ ）承揽工程。

A)可以超越本企业资质等级许可的业务范围

B)可以另一个建筑施工企业的名义

C)只能在本企业资质等级许可的业务范围内

D)可允许其他单位或者个人使用本企业的资质证书

答案:C

解析:建筑法》第二十六条规定，承包建筑工程的单位应当持有依法取得的资质证书，并在其资质等级许可的业务范围

内承揽工程。禁止建筑施工企业超越本企业资质等级许可的业务范围或者以任何形式用其他建筑施工企业的名义承揽工

程。禁止建筑施工企业以任何形式允许其他单位或者个人使用本企业的资质证书、营业执照，以本企业的名义承揽工程

。

       

48.[单选题]图示单管放大电路中，设晶体工作于线性区，此时，该电路的电压放大倍数为：

A)A

B)B

C)C

D)D

答案:C

解析:提示:该电路为固定偏置放在电路，放大倍数
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